

## 瑞士央行拟投资韩国国债

证券时报记者 唐盛

瑞士央行12日证实,其正在考虑投资于韩国政府债券,以分散投资组合。瑞士国家银行发言人Walter Meier表示,投资者如果有兴趣购买韩国政府债券,须先向当局表明其投资意图。

韩国企划财政部官员曾于2月份透露,瑞士央行以及其它外国央行均有意向投资于韩国国债,但并未给予详细说明。

## 冰岛将考虑使用欧元或其他货币

证券时报记者 浩林

自金融危机后,冰岛一直在讨论是否弃用本国货币克朗。冰岛总理西于尔扎多蒂日前表示,冰岛要么在加入欧盟后使用欧元,要么放弃克朗,单方面采用另一种货币。

欧盟曾表示,冰岛在2010年7月开始进行欧盟入盟谈判,并可能会在2013年初投票表决。不过,据盖洛普民意调查显示,仅26.3%的冰岛选民支持加入欧盟,56.2%表示反对。

加拿大驻冰岛大使Alan Bones日前表示,只要冰岛政府愿意,加拿大愿与冰岛商讨用加元取代克朗作为国家货币,最终的协议将符合双方的最大利益。

## 香港写字楼租金全球最贵

证券时报记者 吕锦明

一项由物业顾问公司发起的市场调查显示,2011年香港超越伦敦成为全球写字楼租金最贵的地区。

这份由国际著名物业顾问公司莱坊发表的最新调查报告称,去年香港的租金大幅上升28%,达到每平方米英尺月租将近100港元,升幅遥遥领先于其它国际金融中心城市。报告分析指出,欧美企业扩大在亚洲的发展速度,刺激香港写字楼租金上升。

另外,报告还称北京商厦写字楼去年的租金急升近46%,折合每平方米的月租相当于37港元,在全球排名第19位。报告指出,全球经济前景仍未明朗,加上欧洲债务危机令许多企业对发展业务都持审慎态度,这明显影响到市场对写字楼的需求,例如,在被视为欧洲避风港的伦敦,其去年写字楼租金水平仅与前一年持平,每平方米月租约合93港元。

## 董事涉内幕交易遭调查 奥思集团昨盘中大跌15%

证券时报记者 唐盛

有媒体报道称,港交所上市公司奥思集团上周四被香港证监会调查,公司股价昨日盘中一度急挫近15%,最低达到1.02港元。

据香港媒体报道,香港证监会曾在上周四到奥思集团位于香港铜锣湾世贸中心的总部,就集团有董事涉嫌内幕交易进行调查,并当场带走大量文件。而被传与此有关的奥思集团执行董事兼行政总裁余丽丝当时并不在场,只是在获悉事件后才返回公司了解情况。

据悉,奥思集团曾于1月20日港股收市后发布公告称,公司于1月19日接获美国护肤品公司H2O+通知,因公司连续3年未能达到产品的最低销售目标,因此H2O+将终止该公司在中国内地及中国台湾地区的H2O+产品独家分销权。

但是,香港联交所的公开资料显示,余丽丝在当日公司发出通告之前,在二级市场减持了157万股奥思集团股份,减持价为每股平均1.4港元,较该股昨日的收盘价1.1港元高出约30%,共套现219.8万港元。

对于有关报道,奥思集团昨日未有正面回应,香港证监会则未予置评。

# 欧元区财长聚首 希腊面临多重考验

欧债问题的下一个焦点将转移至西班牙的减赤方案和葡萄牙的援助计划

证券时报记者 吴家明

3月20日,对大多数人来讲,可能并不是什么特殊的日子;不过,对于希腊来说,却是个大限。

欧元区财长昨日举行会议,商讨总额为1300亿欧元的第二轮援助希腊计划以及欧元区国家的财政紧缩措施。尽管债务置换计划顺利过关,希腊将可以甩掉至少1000亿欧元的债务包袱。而在昨日,欧元区财长也开始敲定第二轮援助方案的具体细节。

## IMF 出资比例下降

希腊将在3月20日迎来144亿欧元的国债到期,而靠希腊自己根本无法偿还。随着债务置换计划顺利过关,希腊将可以甩掉至少1000亿欧元的债务包袱。而在昨日,欧元区财长也开始敲定第二轮援助方案的具体细节。

随后,国际货币基金组织(IMF)也将在15日讨论第二轮援助希腊方案的具体细节。不过,在即将到来的对希腊第二轮援助中,IMF的出资比例逐步下降,该机构计划提供约180亿欧元新增贷款作为希腊的第二轮救助基金。

IMF曾透露,在1300亿欧元的希腊第二轮救助贷款中贡献了14%。而在2010年5月为希腊进行第一次救助时,IMF贡献了27%。

大和资本市场研究主管斯克鲁纳表示,尽管希腊债务置换顺利过关,希腊第二轮援助计划依然存在巨大的执行风险。德

国财长朔伊布勒则警告,没有人能排除希腊将不需要第三轮救助。

此外,希腊仍将面临众多不确定因素。国际掉期和衍生品协会(ISDA)裁定,近32亿美元的希腊信用违约掉期(CDS)赔付条款被触发,而CDS的具体偿付规模将视市场状况决定。而在昨日,作为希腊债务置换协议的一部分而发行的希腊新债券收益率出现倒置,表明投资者依然担心希腊违约。

## 西班牙葡萄牙成新隐忧

除了讨论并批准希腊第二轮救助贷款,欧元区财长也可能讨论如何进一步增强欧洲稳定机制(ESM),并防范债务危机扩散至其余国家。

分析人士普遍认为,尽管希腊违约警报暂时解除,但欧债问题仍未了,接下来焦点将转移至西班牙的减赤方案以及葡萄牙的援助计划。花旗也表示,本周市场重点将聚焦意大利和西班牙。

目前,西班牙与欧盟就2012年预算赤字规模问题僵持不下。西班牙总理拉霍伊两周前正式摊牌,宣布西班牙新的预算赤字目标为5.8%,而非此前向欧盟执委会承诺的4.4%。对于葡萄牙,有分析人士表示,除非葡萄牙到2012年底削减50%的债务,否则其将无法走上可持续的财政道路。

有“末日博士”之称的鲁比尼表示,葡萄牙将成为下一个重组债务的欧元区国家,而希腊将成为第一个退出欧元区的国家。



西班牙近日举行大罢工抗议财政紧缩。

IC/供图

## 欧洲央行官员称 欧元区今年将现温和衰退

证券时报记者 唐盛

欧洲央行高级官员Benoit Coeure昨日表示,预期欧元区17个成员国今年将出现温和性经济衰退。

Coeure指出,由于部分欧元区国家的债务问题严重,导致银行信贷体系萎缩,一些国家政府因此削减预算,这些因素都阻碍了欧元区的经济增长。他同时表示,目前的高油价不

会对欧元区内部通胀产生持续的影响,虽然部分国家高企的油价和增值税让银行业对于通胀的预期升温,但Coeure认为影响将是短期的,高能源价格不会对物价造成持续压力。

# 美联储本周议息 预计难有惊喜

分析称量化宽松长远来看势在必行,或采用“冲销式”

证券时报记者 徐欢

美国上周公布的系列经济数据颇为乐观,冲淡了此前市场对美联储推出第三轮量化宽松政策(QE3)的预期,市场预计美联储本周的议息结果不会有惊喜。

美联储将于北京时间周二凌晨公布最新利率决议,并发布政策声明。由于上周美国公布的一系列数据显示经济向好,市场预计美联储本次会议议息会议不会推出新的量化宽松政策,更多的是给投资者心理支持,即美联储有更多工具应对

经济下行风险。

在QE3预期冲淡的同时,近期市场上不断传出美联储将考虑推出“冲销式量化宽松”,以突破扭转操作的规模限制并且锁定过多美元投放。这种操作的具体操作是,通过增加货币供应在市场购入长期债券甚至按揭抵押债券,同时采取“逆向回购协议”,向金融市场提供短期存款投标,把买债所注入的新资金流动性从市场回收。

这一变相版本的量化宽松政策的好处是,在刺激经济的同时,可避免推高通胀,并且也是一个设法

排除政治阻力又力图巩固长期利率低企的复杂操作。高盛报告称,“冲销版”量化宽松整体利大于弊,能降低进一步宽松货币政策带来的负面影响,如通胀等,推动货币利率正常化,预期此后美联储扩大资产负债表都将采用冲销方式。

由于美国的经济复苏步伐尚未稳固,经济学家们认为无论以什么形式,量化宽松政策的推出势在必行。美国劳工部上周五公布的非农就业报告显示,美国2月非农就业人口增幅略超预期。市场分析认为,就业人口环比增幅仅为0.2%,显示美国经济

复苏步伐趋稳但远未牢固,此外,今年恰逢美国大选,刺激经济以及降低失业率也是政治家获胜的必要筹码。如要加快经济复苏步伐,美国还需要加大实施货币宽松政策,以改善就业形式和刺激消费。即使本周议息不推出冲销式量化宽松,预计美联储也将随时准备加大更宽松力度。

此外,有外媒调查显示,多数初级交易商的分析师仍认为,美联储今年上半年将推出新一轮大规模刺激计划。12家初级交易商的预估中值为,新一轮量化宽松的规模将为5250亿美元。

# 空客与六大欧洲航空公司 谴责欧盟征收碳税

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,空客和6家欧洲航空公司日前联合致信法国、德国、英国以及西班牙政府,谴责欧盟坚持开征“碳排放税”。

这6家航空公司分别是英国航空、维珍航空、德国汉莎、法国航空、柏林航空及西班牙伊比利亚航空公司。空客与上述6家航空公司

在信中警告欧盟领导人征收碳税将对整个欧洲航空业构成重大威胁,并带来严重的经济后果。另外,法国航空航天集团赛峰、德国MTU航空发动机公司的负责人也签名支持本次反对欧盟征收碳税的活动。

这些企业认为,在关于碳排放的全球性计划协议达成之前,欧盟单独征收碳税应该被暂时搁置。据悉,上述信件已发送给包括英国首

相卡梅伦、德国总理默克尔、法国总理菲永在内的欧洲领导人。

空客公司母公司欧洲宇航防务集团日前公布的财报显示,在欧盟征收碳税不影响订单的情况下,空客预计2014年第二季度将A330飞机月均产量提高至11架。但欧洲宇航防务集团首席执行官加洛斯特表示,针对航空业征收碳税在欧洲内部以及世界范围都遭到了反对,可能挑起欧盟与其他

国家和地区之间的贸易战,加洛斯特要求欧盟放弃征收航空碳税。

然而,欧盟在征收碳税上的立场依然坚定。欧盟轮值主席国丹麦能源大臣利德高公开表示,尽管遭到多方反对以及有可能引发贸易战,但欧盟不会改变其在欧盟境内飞行的航班征收碳税的政策。欧盟委员会委员赫泽更表示,欧盟所有国家都支持征收碳税。

### 招商视点

## 强势整理,震荡蓄势

沪深股市周一震荡整理。上证指数收报2434.86点,下跌4.60点,跌幅0.19%;深证成指收报10300.5点,下跌33.88点,跌幅0.33%;两市合计成交2068.9亿元,较上周五继续温和放大。

2月CPI回落至3.2%,结束长达2年的负利率时代,央行货币政策调整的空间加大;1、2月份经济数据同比仍在回落之中,但环比增速已出现回稳迹象;美国非农就业人数超预期,维持强劲增长态势,经济复苏良好。基本面的良好状况将支撑本轮中级反弹的持续性。

从盘面看,沪指受2450点附近压力的影响,今日窄幅震荡整理,受到5日均线的支撑,尾盘收于10日均线之上,前期滞涨的生物医药、日化等板块出现补涨,中小板和创业板表现活跃。短期指数2450点上方有较大的压力,下方半年线2360点有较强的支撑,且均线系统呈多头排列,短期延续窄幅震荡整理蓄势的概率较大,个股仍将再度上攻前期高点。建议关注前期滞涨板块的补涨机会,以及一季报业绩超预期个股。

市场维持强势整理,建议投资者保持一定仓位,积极参与板块轮动机会,适当波段操作。品种方面,可继续关注医药消费和低估价值蓝筹品种,以及一季报高增长的个股。(CIS)

智元理财财富管理计划  
智尊 智睿 智赢 智讯  
www.fvone.com.cn  
招商证券

# 北京艺海众扬拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2012年3月28日15:00时在北京市朝阳区望京园402号楼18层2110室拍卖:福建省顺嘉矿业开发有限公司100%股权。原股东负责偿还该公司截止工商股权变更登记日的全部债务,清理应收款项;旧股东向新股东移交的资产如矿区资产、机械设备、办公场所、车辆及矿产品等总估价约¥3000万元;地质勘探报告矿产资源储量评估价值约24亿元(原股东具诚意有意竞买者通过地质勘探系统专业人士查验相关勘探报告的真实现。即根据2005年及2011年勘探地质报告显示:铁铅锌银等多金属矿储量:274.71万吨;铅金属量:10.8131万吨;锌金属量:0.9685万吨;铜金属量:0.2134万吨;银金属量:35.73吨;石灰岩矿储量:4902.77万吨)。起拍价:¥6500万元,看样时间:3月13、14日,报名截至3月26日17:00时,优先购买权人未参加竞买视为弃权。该矿山资源储量具体情况详见网站:WWW.INXM.COM.CN咨询电话:18906056388 13860181306 13853509099

【华润集团】华润水泥大田有限公司已成立,现经发改委批准,计划在福建省顺嘉矿业开发有限公司选矿厂处,建二条400万吨的水泥生产线,华润水泥委建建材地质队,在福建省顺嘉矿业开发有限公司矿山进行钻探,目前已确定其生产水泥立项所需石灰石储量,部分在福建省顺嘉矿业开发有限公司的开采许可证范围内。

目前未知今后是否有并购行为以及可能存在的商机。如果华润水泥大田有限公司并购福建省顺嘉矿业开发有限公司或采购其生产的矿产品,那么起拍价6500万元(旧股东向新股东移交的矿区资产、机械设备、办公场所、车辆及矿产品等总估价约¥3000万元)与地质勘探报告评估价24亿元之间的价值空间,值得高度关注。